

# Медицинская катастрофа

В марте прошлого года Правительство повысило надбавки медикам. Но фельдшеров и врачей скорой помощи, работающие в сельской местности и малых городах, почему-то Правительство решило обойти. Это решение, принятое на федеральном уровне, депутат от КПРФ Алексей Куриный неоднократно называл несправедливым и губительным для и без того хрупкой системы здравоохранения на периферии.



«Некоторые регионы, понимая катастрофичность ситуации, нашли ресурсы для введения своих региональных доплат, пытаясь удержать кадры, – отмечал депутат в своих предыдущих обращениях и публикациях. – Однако в нашем регионе (Ульяновская область) вопрос централизованно решён не был. Я сразу предупреждал: это вопрос времени, когда мы получим первые провалы в оказании экстренной помощи», – говорил коммунист. И вот 8 июля Куриный полу-

чил тревожное обращение из Новоульяновска. Ситуация, сложившаяся там, рисует картину настоящего ЧП для пятнадцатитысячного города: 10, 18, 22 и 30 июля вместо двух положенных бригад скорой помощи в городе будет работать только одна. Эта единственная бригада будет укомплектована всего одним фельдшером – вместо двух, требуемых по закону. 22 и 30 июля эта одиночная бригада будет работать даже без диспетчера. Такой уровень обеспечения экстренной медицинской помощью для города размером с Новоульяновск Куриный прямо назвал реальной угрозой неоказания во время необходимой скорой медицинской помощи.

В КПРФ давно указывали на глубинные причины, которые неизбежно должны были привести к такому сценарию. Во-первых, в сёлах и малых городах бригады скорой помощи и до кризиса с выплатами зачастую работали в усечённом составе – один фельдшер вместо положенных двух. Это создавало колосальную нагрузку и снижало качество помощи. Во-вторых, нулевой кадровый резерв: найти замену выгорающим или уходящим медикам в малых населённых пунктах крайне сложно. Отсутствие стимулов в виде достойной оплаты труда и социальной поддержки делает эти вакансии непривлекательными.

В третьих, отмена федеральной доплаты стала последней каплей, подтолкнувшей и без того перегруженных и недооцененных специалистов к решению об уходе или отказу от выхода на дежурства. Только восстановление справедливой системы доплат на уровне всей страны может остановить отток кадров и стабилизировать ситуацию.

Тему несправедливых выплат медикам скорой помощи Куриный вновь поднял и на недавнем отчёте вице-премьера Татьяны Голиковой по вопросам демографии перед фракцией КПРФ, которой прошёл 8 июля. По словам депутата, отчет Голиковой в целом оставил тягостное впечатление. Направление демографии признано провальным, а объяснения сводились к «объективным причинам» и «демографическим волнам». При этом Голикова, по словам коммуниста, «плавала» при ответе на вопрос о новой системе оплаты труда медиков, планируемой с 2027 года, и продемонстрировала недостаточную осведомленность об острой существующей проблеме дефицита средств федерального бюджета на обеспечение льготными лекарствами федеральных льготников. Единственным позитивным моментом встречи Куриный назвал полученное согласие Голиковой на предметное рассмотрение вопроса социальных выплат медикам скорой помощи.

Несмотря на ресурсы столицы, её проблемы перекликаются с региональными: так, отмена федеральных доплат для сельских медиков с марта 2024 ударила и по московским бригадам, обслуживающим Подмосковье. Есть и текучка кадров из-за перегрузок – молодые специалисты уходят после нескольких месяцев работы. Можно предположить, что без федеральных мер (восстановления доплат, защиты медиков и модернизации парка медицинских авто) кризис может стать необратимым и не только для регионов, но и для Москвы.

Мария Климанова  
по материалам СМИ

На пленарном заседании Государственной Думы 10 июля состоялось рассмотрение законопроекта фракции КПРФ об отмене Fan ID. Напомним, Fan ID – электронный документ, удостоверяющий личность, необходимый для посещения футбольных матчей, был введён в России в 2022 году. После вступления закона в силу фанаты объявили бойкот на посещение всех матчей на всех турнирах. Некоторые клубы выразили поддержку позиции активных болельщиков.

Авторы законопроекта об отмене Fan ID – депутаты-коммунисты Сергей Обухов, Владимир Исаков, Денис Парфёнов и Александр Ющенко. С докладом на пленарном заседании выступил Сергей Обухов.

Депутат заявил, что сейчас мы имеем внесудебное ограничение фундаментального права гражданина на посещение массового мероприятия. И это ограничение основано не на доказанных фактах или решении суда, а лишь на субъективной гипотезе оператора системы о потенциальном нарушении закона.

## Fan ID, уходи!



При этом не предусмотрено никакой материальной ответственности оператора информационной системы идентификации болельщиков за необоснованный или ошибочный отказ в предоставлении персонифицированной карты.

Принцип презумпции невиновности – краеугольный камень нашего правового государства. Фракция КПРФ твёрдо убеждена: человек не может быть ограничен в правах на основании предположений. Существующий федеральный закон о Fan ID, если его не отменить, является крайне опасным прецедентом.

«К слову об актуальности и успешности» закона о Fan

ID. Минспорт России сообщает нам о снижении количества правонарушений на стадионах. Однако тактично умалчивает о том, что за 6 лет, предшествующих принятию закона, не было отмечено ни одной массовой драки или инцидента на трибунах, после которого невозможно было бы оперативно выявить и задержать виновных лиц силами полиции для последующего законного наказания по решению суда. Получается, что закон решает несуществующую в таких масштабах проблему, создавая при этом огромные проблемы законопослушным гражданам», – заявил Обухов.

Более того, введение системы Fan ID было осуществлено

не только вопреки массовым протестам болельщиков, но и вопреки мнению самих футбольных клубов. Результат? Клубы получили пустые трибуны: посещаемость стадионов упала почти на 36%. Эти цифры – не абстракция, а прямое свидетельство отторжения системы теми, ради кого, якобы, все затевалось.

Фракция КПРФ предложила пойти навстречу требованиям наших граждан и восстановить конституционные принципы правосудия. Единственный способ это сделать – вернуть суду исключительное право налагать ограничения на посещение стадионов. А это возможно только в одном случае – отмене несправедливого, антиконституционного и социально вредного закона о Fan ID.

Представитель Комитета по физической культуре и спорту и «Единой России» Дмитрий Пирог доказывал успешность практики Fan ID на чемпионатах мира и Европы.

По итогам обсуждения «за» законопроект фракции КПРФ, отменяющей системы идентификации футбольных болельщиков при допуске на стадионы в форме Fan ID, проголосовало 72 депутата, воздержалось 15, не голосовало -383.

Итак, законопроект против Fan ID поддержала фракция КПРФ, 10 из 15 депутатов фракции «Новых людей», 3 из 28 депутатов «Справедливой России», 7 из 14 депутатов ЛДПР.

Фракция «Единой России» в составе 316 человек полностью не голосовала, заблокировав отмену Fan ID.



## Хватит грабить студентов!

Депутаты Госдумы от «Единой России» заблокировали протокольное поручение от КПРФ, в котором содержалось требование запросить информацию о причинах резкого повышения стоимости платного обучения в вузах страны, в том числе по техническим специальностям.

Напомним, ранее стало известно, что российские вузы резко повысили плату за обучение. Особенно сильно изменениякоснулись московских университетов. К примеру, студентам Московского физико-технического института в будущем году придётся раскошелиться: обучение, без того недешёвое, подорожало на 64 процента – с 467 тысяч до 767 тысяч рублей в год. Почти на 50 процентов выросла стоимость и других технических направлений. Например, учёба будущего ядерного физика обойдётся в 893 тысячи рублей в год. «Во время дискуссии, состоявшейся до публичного рассмотрения вопроса, наши оппоненты заявили о том, что в советское время только 30% выпускников школ и ссузов получали высшее образование, а сегодня предоставлено аж 50% бюджетных мест для этой категории, – рассказал депутат от КПРФ Алексей Куриный. – Кто, мол, будет работать слесарями и токарями, стране нужны рабочие руки и прочее... Не надо стране так много людей с высшим образованием».

Коммунист уверен: это подход вчерашнего дня. Например, современные обрабатывающие комплексы уже заменяют десятки рабочих, а перспективная роботизация приведет к сокращению потребности в рабочих руках. Вот только обслуживать эти сложные технические системы специалист с плохой подготовкой не сможет.

«Искусственное ограничение числа лиц, получающих высшее образование, (а именно этот вариант реализуется в разных вариантах последнее время в России) – это ошибочный путь», – уверен Куриный.